

韩国共同民主党与90余个市民团体再次大规模集会

强烈要求日本政府
停止核污染水排海

据新华社首尔9月2日电(记者周思雨 陆睿)韩国最大在野党共同民主党等多个在野党与90余个市民团体2日在首都首尔市中心再次举行大规模集会,强烈要求日本政府停止福岛核污染水排海行为。

参加集会的数千名韩国民众齐声呼喊“立即停止向海洋倾倒核污染水”“禁止进口所有日本水产品”等口号。

韩国原子能安全研究所所长韩秉燮在集会上说:“确保原子能安全的首要目标是阻断辐射,不让辐射影响到环境和国民。”

共同民主党党首李在明在集会上呼吁韩国总统尹锡悦对日本的核污染水排海行为“理直气壮地站出来说不”。



9月2日,人们手持标语在韩国首尔光化门广场集会抗议日本核污染水排海。 新华社发(杨畅摄)

新华社首尔9月3日电据朝中社3日报道,朝鲜2日凌晨进行模拟战术核攻击发射训练,发射了两枚远程战略巡航导弹。训练旨在对美韩近日再次派大批战机进行联合训练发出警告。

报道说,根据朝鲜劳动党中央军事委员会下达的相关军事训练命令,朝鲜人民军西部地区战略巡航导弹运用部队2日凌晨进行了模拟战术核攻击发射训练,在清川江河口向朝鲜西部海域发射了两枚远程战略巡航导弹。导弹飞行7600余秒后,在目标岛屿上空设定高度150米处引爆。

报道指出,此次训练旨在向美韩发出“实质性核危机”警告。朝鲜核武装力量将千方百计加强战斗应对态势。

朝鲜模拟战术核攻击训练
发射两枚远程战略巡航导弹

希腊上空的飞行“盛宴”

今年的雅典飞行周于9月2日和3日在希腊首都雅典以北的塔纳格拉空军基地举行。

下图2日,一名男子在希腊塔纳格拉空军基地举行的雅典飞行周上拍摄西班牙飞行表演队的表演。

新华社发(马里奥斯·罗洛斯摄)

左图 阿联酋的飞行表演队进行表演(上)。沙特阿拉伯的飞行表演队进行表演(下)。

德国朔尔茨政府
民调支持率38%

创2021年底上台以来新低

德国媒体发布的一项最新民意调查结果显示,总理朔尔茨领导的联邦政府支持率为38%,降至他2021年年底上台以来的最低值。

这项民调由德国《星期日图片报》委托INSA舆情研究所开展,后者8月28日至9月1日就各政党支持率询问1195名受访者,调查结果于9月3日公布。当被问及如果下周日就举行选举将支持哪个政党时,仅有18%的受访者表示将支持朔尔茨所属的执政党社会民主党。

执政联盟另外两个政党绿党和自由民主党支持率更加低迷。调查结果显示,回答上述问题时,13%的受访者表示将投票给绿党,7%的受访者表示将支持自由民主党。

按《星期日图片报》的说法,上述三个政党总计38%的支持率是朔尔茨政府上台以来的最低值。朔尔茨2021年年底出任总理时,联邦政府支持率为52%。

这项民调同时显示,在野党阵营中,最大在野党联盟党所获支持率最高,为27%;被视为极右翼的德国选择党以21%的支持率紧随其后;左翼党获得5%的支持率。

德国媒体分析,执政联盟未能有效管控内部分歧,在应对通胀等议题上难以达成政策共识,引发民众不满。

朔尔茨2日谈及联邦政府及其个人支持率下跌时说,他将继续推行既定政策,不会因此而停步。

张旌(新华社电)

参与“国会山骚乱”犯下共谋煽动暴乱罪

美“骄傲男孩”一成员获刑18年

美国极右翼组织“骄傲男孩”成员伊森·诺迪恩1日因“国会山骚乱”案件所涉罪名获刑18年。这一量刑与另一名被告、极右翼组织“誓言守护者”创始人斯图尔特·罗兹相同,均为国会山骚乱迄今最重量刑。

美国联邦地区法官蒂莫西·凯利当天宣布对诺迪恩的量刑。陪审团先前认定诺迪恩共谋煽动暴乱罪名成立,检方寻求判处他27年监禁,指认他在骚乱中是“一名毫无争议的领头人”。

2020年美国大选结束后,时任共和党总统特朗普拒绝向民主党竞

选对手拜登认输,反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦酿成骚乱,造成5人死亡,约140人受伤。

据检方证词,诺迪恩发布过大量煽动性言论和网络帖文,骚乱当天领着上百人冲击国会大厦,推倒围栏,致暴徒与警方对峙。辩方则以诺迪恩没有预谋等为由,寻求轻判。

诺迪恩现年33岁,就国会山骚乱所致伤害致歉,称这是一起“悲剧”,后悔没有利用自身影响力予以阻拦。他说:“对那些我直接或间接伤害过的人,我很抱歉。”

除诺迪恩,法官凯利1日还对该组织另一名成员多米尼克·佩佐拉处以10年监禁。与诺迪恩不同,陪审团认为佩佐拉没有犯共谋煽动暴乱罪,而是犯破坏政府财产等多项重罪。凯利认为,佩佐拉作为该组织“新人”,虽然没有像诺迪恩那样发布大量煽动性言论,但仍在国会山骚乱中发挥了重要作用。

据检方提供的证据,佩佐拉在骚乱中抢下一名警察的防暴盾牌,砸碎国会大厦玻璃,闯入其中。佩佐拉同样就自己的所作所为致歉。

据美联社报道,截至目前,超过1100人因国会山骚乱受到违反联邦法律的罪名指控,逾600人已被定罪并获刑。其中,两名“骄傲男孩”组织高级别成员已分别获刑17年和15年。

陈立希(新华社电)

尼日利亚总统宣布

在全球召回
尼驻外使节

新华社阿布贾9月2日电(记者杨喆)尼日利亚总统博拉·提努布2日宣布一项命令,即日起在全球范围召回尼职业和非职业驻外使节。

据尼日利亚总统府2日发布的公告,这一命令是提努布对尼日利亚驻外大使馆和领事馆现状进行仔细研究后作出的决定。

公告还说,考虑到联合国大会将在本月晚些时候召开,尼日利亚在纽约和日内瓦的常驻联合国代表不在此次召回之列。